

童心回归 “象”新出发

2021年第六届“金童象”儿童电影周来了

本报讯 2021 第六届中国·郑州“金童象”儿童电影周由中共郑州市委宣传部指导,郑州市文联、郑州市电影电视家协会主办,郑州广播电视台、郑州市惠济区委宣传部、“金童象”儿童电影周组委会承办的全国性儿童影视文化活动。电影周本着“童心童真 童趣”的宗旨,历时45天,收到全国参评影视作品411部。

经过大赛组委会慎重评选,入围19部院线电影、9部网络电影、15部电影短片,共计43部关注儿童成长、亲情大爱、家国情怀、关爱儿童特殊群体、乡村与校园的作品脱颖而出。

第六届“金童象”儿童电影周系列活动因疫情等因素影响取消线下活动,11月1日在黄河之滨——郑州市惠济区通过网络短片直播等形式进行年度优秀电影作品发布活动,后续还将根据防疫工作要求适时开展院线电影展映、电影人看惠济、黄河影视文

化发展论坛等系列活动,通过电影大力弘扬黄河文化,讲好新时代黄河故事。

由马来西亚华人导演周青元拍摄的作品《了不起的老爸》荣获本届电影周最佳儿童故事片,电影关注青少年成长过程中的现实矛盾,有父辈与孩子之间激烈的矛盾与冲突,还有不善言辞最后统统付诸行动的包容与理解。同时,本片主演张宥浩、王砚辉分别夺得最佳新人演员、最佳男主角荣誉。《宛城之战》荣获评委会大奖,影片改编自真实历史事件,讲述了晋朝末年13岁小英雄荀灌娘替父解围、保家卫国的故事,诠释了“少年强则国强”的使命担当。首次担任主角的小演员李佳树,极具表演天赋的朱梓玥分别获最佳儿童男、女演员。对人物刻画细致入微的作品《远方的风》获得最佳编剧,动画作品《西游鱼之海底大冒险》、历史传记《猴险》等13部作品获得优秀影片。

记者 简洋 通讯员 李雪 文/图



2020年第五届“金童象”儿童电影周颁奖盛典



2017年第二届“金童象”儿童电影周颁奖盛典

黄河边惠济人创办“金童象”儿童电影周 “一切为了孩子”

提起电影节,大家印象里都是镁光灯、大荧幕、红地毯,是颁奖盛典里众星云集的火热场面,是影剧院里光影变幻的传奇故事……在郑州的黄河边也有这样一个颇具影响力的电影盛会——“金童象”儿童电影周。如今它已成功创办5届,并在影视行业和儿童影视圈内逐渐崭露头角,而它的发起人正是土生土长的惠济人。

“金童象”儿童电影周始创于2016年,自创办以来,这个以“让孩子了解电影,用影视介绍中国”为初衷的电影交流活动得到越来越多影视主管部门和摄制团队的支持与关注。经过6年的发展与探索,“金童象”累计收到全国30个省市自治区及港澳台影视作品2114部。

这些作品或是天马行空、清新活泼,又或是童真烂漫、温暖动人,他们用镜头聚焦着新时代中国儿童的幸福生活,以儿童和青少年视角展现着当下中国发展的不同侧面,构成了中国电影创作的新锐力量。

谈起“金童象”儿童电影周,从小在惠济区黄河边长大的活动发起人王永浩总是有说不完的话题。作为一名影视从业者,多年来的儿童影视工作经历和身处拥有《快乐星球》《念书的孩子》等优秀儿童影视作品生产基础的省会郑州,让他逐步萌生了发展儿童影视产业的念头

“一切为了孩子!”这是王永浩创办“金童象”儿童电影周最简单的想法,“让孩子通过电影了解世界,让更多人通过电影关注关爱儿童群体”,这是王永浩一直坚持的信念。

2020年,王永浩将第五届“金童象”儿童电影周颁奖盛典设在了离家更近的惠济区月湖公园,并选取了部分拥有黄河元素的电影和节目充实到电影周活动当中。用他自己的话说这两年黄河国家战略在省会郑州加速推进,家门口的变化和惠济区的发展日新月异。

曾经亟待治理的黄河滩区,转身成为市民熟知的“网红打卡地”。黄河国家博物馆、黄河演艺综合体等,



在剧组拍摄中的王永浩

越来越多的文化产业项目让他看到了惠济独特的文化生态优势和发展影视文化产业潜质,使他更加坚定了立足家乡资源发展做好儿童电影推广的决心。

2021年,第六届“金童象”儿童电影节受到省委宣传部、省文旅厅及郑州市委宣传部、市电影电视家协会、惠济区委宣传部等部门的关注和支持。原定于暑期在惠济区举办的电影周系列活动因疫情、汛情等多方面因素影响取消线下活动,改为线上作品展示和郑州黄河文化资源推广。

自10月26日起,第六届“金童象”儿童电影周已通过官方微信公众号陆续推送入围电影海报赏析,并计划地推出线上活动主题预告、宣传视频、主题曲等活动,让广大儿童电影爱好者一饱眼福,在11月1日通过网络短片直播等形式进行年度优秀电影发布活动。后续主办方还将根据防疫工作要求适时开展院线电影展映、社区电影展播、电影人看惠济、黄河影视文化发展论坛等形式的推广活动。关注儿童电影发展的各界人士可通过多种形式参与了解此次活动,感受儿童电影的魅力。记者 简洋 文/图

2021年第六届“金童象”儿童电影周

用光影呵护童心
用镜头聚焦新时代中国儿童的幸福生活
用故事培养社会主义接班人爱国情操的作品
10多部充满“童真 童趣 童心”的获奖优秀作品
将在郑州市惠济区全域电影院公益展映持续到年底

2022年第七届“金童象”儿童电影周

将全面改版升级
继续与全国儿童电影人相约华夏之源 老家河南
探讨儿童电影产业的新发展

